

Театр

ПЕРЕД НОВОЙ ВСТРЕЧЕЙ

1 ИЮНЯ в Калинин начинается гастрольный сезон Иванковский театр музыкальной комедии. Это будет седьмая творческая встреча нашего коллектива с калининскими зрителями. За время предыдущих гастролей между коллективом театра и калининцами укрепилась подлинная дружба. Все спектакли театра проходили при переполненном зале. Вероятно, именно поэтому каждая новая встреча с калининцами вызывает в нашем коллективе большой творческий подъем, радостное волнение.

Четыре года прошло со времени последних гастролей Иванковского театра музыкальной комедии в Калинин. За этот период почти полностью обновился репертуар театра. И хотя мы не смогли привезти на гастроль все свои спектакли, мы постарались построить гастрольный репертуар так, чтобы в нем наиболее полно раскрылось творческое лицо театра.

Героико-романтическая музыкальная комедия лауреата Ленинской премии, народного артиста СССР В. П. Соловьева-Седого «Восемнадцать лет» повествует о красоте души человеческой, о несомимой силе настоящей любви, выдержавшей тяжелейшие испытания, о не-

увядаемой душевной юности трех поколений советских людей. От предвоенных дней 1941 года, через грозные годы Великой Отечественной войны и сегодняшнему времени пройдут герои спектакля. Этим одним из лучших наших спектаклей мы и откроем гастроль.

Мы полагаем, что большой интерес калининского зрителя вызовут спектакли «Верка... надежда, любовь» и «Такая ночь». Оба произведения написаны группой молодых ленинградских авторов — композиторами М. Михайловым, М. Лившицем и драматургом К. Григорьевым. Разные по своему жанровому решению, оба спектакля ставят и пытаются решить по сути дела одну и ту же тему — тему высокой моральной чистоты советского человека и в первую очередь молодого советского человека.

Трудно сейчас найти зрителя, который не был бы знаком со ставшей уже классической «Свадьбой в Малиновке» Б. Александрова. Казалось бы, что еще нового можно сказать в постановке этого спектакля? Наш коллектив с огромным энтузиазмом готовил его к XXIV съезду КПСС. Мы считаем, что нашли свое решение спектакля и с нетерпением бу-

дем ждать встречи нашей «Малиновки» с калининцами.

О солдатах незримого фронта, о советских разведчиках, создано много фильмов, написано много книг. В нашем виде театральном искусстве эту тему попытались решить народный артист СССР, лауреат Государственной премии композитор А. Г. Новиков и драматург И. Градов, написавшие героическую музыкальную комедию «Черная береза». Стремительный приключенческий сюжет изобилует многими комедийными положениями. Этот спектакль поставлен театром к 25-летию победы над Германией и уже более года идет с успехом.

Интересно будет калининцам познакомиться и с музыкальной комедией азербайджанского композитора Р. Гаджиева «Кавказская племянница».

Достаточно полно будет представлен и классический репертуар: «Перикола» Ж. Оффенбаха, «Король вальса» на музыку И. Штрауса, «Сильва», «Принцесса цирка» и «Цыган-премьер» И. Кальмана, «Веселая вдова» Ф. Легара.

Жанрово разнообразный репертуар позволит с наибольшей полнотой раскрыться актерскому коллективу. В новых и интересных работах калининские

зрители увидят знакомых по прежним гастролям и полюбившихся им заслуженных артистов РСФСР В. Бирялло, Л. Бысоцкую, Э. Мая, Е. Чарлина, артистов С. Артюшевича, В. Келина, А. Хохлова, познакомятся с актерами, за последние три года вошедшими в ведущий состав труппы: Э. Кузнецовой, А. Фаликовой, Л. Грачевой, В. Кучиным, В. Каннабихом. Новыми для калининского зрителя будут и имена артистов Н. Дорошенко, А. Орловой, Г. Федорович, А. Ковалева.

Музыкальное руководство представлено дирижерами В. Рожковским и И. Ульяповым. В театр пришел молодой главный балетмейстер Н. Базилевская. С двумя ее работами — балетом в спектаклях «Такая ночь» и «Свадьба в Малиновке» — калининцы познакомятся во время гастрольей.

С чувством большой волнения ждем мы новой встречи с калининцами. Хочется думать, что эта встреча будет обоюдно радостной.

Б. БРУШТЕЙН,
главный режиссер Иванковского театра музыкальной комедии.